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Ata da reunião ordinária da Câmara Municipal de Terras de Bouro 

realizada em 23 de agosto de 2013 

 

----- Aos vinte e três dias do mês de agosto do ano de dois mil e treze, no edifício dos 

Paços do Concelho e na sala de reuniões da Câmara Municipal, compareceram os 

seguintes elementos que constituem o Executivo Municipal: o Presidente da Câmara 

Municipal, Dr. Joaquim José Cracel Viana, e os Vereadores Dr. Luís António de Sousa 

Teixeira, Dr.ª Liliana Clementina Machado de Sousa, Dr. António José Ferreira Afonso 

e Prof. Sónia Maria Cracel Coura Nogueira Martins, em substituição do Dr. Adelino da 

Silva Cunha. ------------------------------------------------------------------------------------------ 

----- O Sr. Presidente da Câmara Municipal declarou aberta a reunião pelas dez horas e 

trinta minutos. No início da reunião, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior 

que, colocada à votação, foi aprovada por unanimidade. --------------------------------------

----- No período de “Antes da Ordem do Dia”, o Sr. Presidente abordou apenas a 

situação de alguns incêndios rurais e florestais no concelho e agradeceu aos Bombeiros 

Voluntários de Terras de Bouro, a outras corporações de Bombeiros e às equipas de 

Sapadores Florestais o excelente trabalho realizado no combate a esses incêndios. ------- 

----- De seguida, o Sr. Presidente deu a palavra aos senhores vereadores. ------------------ 

----- Pediu o uso da palavra a Sra. Vereadora Prof. Sónia Coura, referindo-se à situação 

de falta de água no prédio onde habita, na sede do concelho. Esta situação, que se 

arrasta há vários anos, tem-se agravado nos últimos tempos, sobretudo quando a escola, 

que fica em frente ao prédio, rega os jardins e lava os espaços exteriores. ------------------ 

----- Interveio depois o Dr. António Afonso, começando por se associar ao Sr. 

Presidente no reconhecimento e agradecimento pelo trabalho dos Bombeiros no 

combate aos fogos florestais. ---------------------------------------------------------------------- 

----- Continuando, o mesmo Vereador referiu que tem conhecimento de vários 

problemas de falta de água no concelho e questionou como estão a ser resolvidos. -------  

----- Posteriormente, o mesmo Vereador colocou ao Sr. Presidente as seguintes questões 

e pedidos de esclarecimento: a situação da nova rede de água na freguesia de Chorense; 

a abertura da piscina municipal na sede do concelho; o ponto de situação da “posse 

administrativa” de um muro de contenção de terras junto ao Centro Escolar de Terras de 

Bouro; o pagamento da entrada dos naturais e residentes nos museus de Vilarinho da 

Furna e da Geira e na Porta do PNPG, uma vez que estão isentos do pagamento e teve 

conhecimento que foi exigido a um natural de Terras de Bouro o pagamento da entrada 
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no Museu da Geira; a situação da qualidade da água e da vigilância na piscina de 

Paradela, na freguesia de Valdosende, cuja exploração está protocolada com a 

Associação Sociocultural e Desportiva de Valdosende, pois teve notícia de uma situação 

de aparente falta de vigilância que envolveu uma criança enquanto utilizava a piscina. -- 

----- Para responder às questões colocadas pelo Sr. Vereador Dr. António Afonso 

começou por usar da palavra o Sr. Presidente da Câmara Municipal. Em relação aos 

problemas de falta de água no concelho, o Sr. Presidente esclareceu que as nascentes e 

poços de água estão com pouco caudal de água o que tem provocado, de facto, alguns 

problemas no abastecimento doméstico de água. Já houve necessidade de algum 

racionamento no consumo, mas a Câmara Municipal tudo tem feito para atenuar este 

problema, reforçando os depósitos de água com recurso a novas nascentes de água. ----- 

----- Relativamente à situação da nova rede de água na freguesia de Chorense, usou da 

palavra o Dr. Luís Teixeira para informar que a mesma, desde a sua instalação, ainda 

não se encontra em funcionamento por imperfeições, algumas de construção. ------------- 

----- Quanto à abertura da piscina municipal na sede do concelho, o Sr. Presidente 

informou que a mesma será inaugurada na primeira quinzena do próximo mês de 

setembro. Sobre a “posse administrativa” por parte do Município de um muro de 

contenção de terras junto ao Centro Escolar de Terras de Bouro, o Sr. Presidente 

esclareceu que era intenção do Município proceder à posse administrativa do mesmo 

para realizar obras, mas tal não se veio a concretizar uma vez que o referido muro foi 

intervencionado pela Câmara Municipal, de acordo com pareceres técnicos, de modo a 

estabilizar a sua estrutura. Para isso, foram abertos três poços de drenagem de águas 

pluviais e a estrutura do muro foi monitorizada durante o período das chuvas de inverno 

e primavera, de forma a avaliar a sua estabilidade que não apresentou qualquer evolução 

negativa. Uma vez que foram tomadas as medidas necessárias para que não se corram 

quaisquer riscos de segurança, neste contexto não foi necessário proceder à posse 

administrativa do muro para a sua demolição e reconstrução. -------------------------------- 

----- Em relação à entrada dos naturais e residentes de Terras de Bouro nos museus de 

Vilarinho da Furna e da Geira e na Porta do PNPG, continuam isentos do pagamento e, 

se foi exigido a um natural de Terras de Bouro o pagamento da entrada, foi por lapso 

dos funcionários ou por falta de informação do munícipe. Quanto à qualidade da água e 

à vigilância na piscina de Paradela, na freguesia de Valdosende, o Sr. Presidente 

informou que é do seu conhecimento que a Associação Sociocultural e Desportiva de 
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Valdosende tem tido em boa conta essas situações e desconhece a existência de 

qualquer problema na área da segurança ou vigilância na piscina. --------------------------- 

 

(Segue-se a transcrição da minuta) 

 

----- Sendo 12 horas e 50 minutos e nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente deu 

por encerrada a reunião da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida e aprovada, 

vai ser assinada nos termos da lei. ---------------------------------------------------------------- 

 
 
 


